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I. PRESENTACIÓN 

Entre el 04 y el 13 de enero del 2020, se llevó a cabo la Encuesta de Opinión Pública #104 - 

Honduras que forma parte del programa regional de estudios de opinión pública que CID Gallup 

inició en Centro América en 1979, específicamente en Honduras en marzo de 1983 y cuyos 

resultados se presentan en este documento. Al igual que en los trabajos previos, se ofrece 

información sobre la problemática nacional, la vida en familia de los habitantes, sus opiniones 

de los desafíos y de sus líderes.  

El haber realizado 104 de estos estudios durante 36 años, implica que este programa de 

investigación se ha convertido en un recurso histórico para el pueblo de Honduras. Desde su 

inicio, la primicia de la divulgación la han tenido el diario LA PRENSA y ahora con la entrega de 

este informe entra QhuboTv para lo que es la televisión.  Durante todos estos años el trato del 

material ha sido responsabilidad de los comunicadores de esos medios y su divulgación, se ha 

caracterizado por una atención fidedigna y ética de la información aquí expuesta, que reflejan el 

sentir del pueblo hondureño en el periodo de investigación.  

Para la OP No.104 se entrevistó a 1.636 adultos de 18 años y más de edad –una persona por 

hogar– que estuvieran residiendo en casas particulares distribuidos en todo el territorio nacional, 

con excepción del departamento de Islas de la Bahía. El margen de error del estudio es de ± 2.39 

en sus resultados totales, con un nivel de confianza del 95%. La muestra tiene un diseño 

polietápico, que se inicia con la selección de una aldea por medio del muestreo sistemático 

aleatorio y prosigue en forma sistemática hasta llegar al barrio, al hogar y al adulto residente. 

CID/Gallup reitera su agradecimiento a la ciudadanía hondureña por todo el apoyo que le ha 

brindado y especialmente a los que tomaron el tiempo para contestar esta encuesta, así como a 

los medios de comunicación que la comparten con sus seguidores y que desde un inicio 

confiaron y comprendieron la importancia de este tipo de retroalimentación. Además, agradece 

a las instituciones nacionales e internacionales que participan y han patrocinado este programa 

a través de los años y de sus ciento dos ediciones.  
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III. VISIÓN GLOBAL  

El descontento en Honduras continúa, pero no parece tan profundo como fuera en otras épocas.  

Dos de cinco informantes manifiestan que creen que la situación de sus familias mejorará en este 

año 2020.   La tasa delincuencial -medido por número de asaltos y robos- está significativamente 

más baja que en el primer semestre de 2019. La mayoría sigue creyendo que su país va mal 

enrumbado, pero examinando los temas que provocan esta opinión es posible que comience a 

cambiar.  

De los datos en este informe parece que el país entra en un período transicional.  No es año 

político, y la mayoría no quiere que se realicen las internas de cada partido este año, lo que 

cambia el calendario establecido por ley.   Pero ya todos están conscientes que solo le faltan dos 

años más de la presidencia de Juan Orlando Hernández. Comienzan a repensar sus opiniones 

con respecto a diversos líderes nacionales. Eso sí, mientras que meditan sobre el liderazgo, 

desean que siga operando la Misión de Apoyo contra la Corrupción y la Inmunidad en Honduras 

MACCIH. La mayoría no sabe qué es, pero entre los que conocen -los mejores educados 

formalmente- hay interés declarado que la MACCIH que siga en el país. 

La raíz de todo lo que es la nube gris que cubre el ánimo de los habitantes, está en lo económico.  

Cuando se pregunta cuál es la preocupación principal en el hogar del entrevistado la que más 

citan es el alto costo de la vida.  Cuando se pregunta sobre el problema principal del país como 

un todo, mencionan más el desempleo. Falta dinero y no encuentran “chamba” que pudiera servir 

para obtenerla.    

Pero lo que da esperanza, es que cuando hablan de la inversión de recursos del estado, la 

prioridad máxima debería ser en las escuelas primarias nacionales- lo citan en primer lugar-.  Esto 

demuestra una comprensión de lo que a mediano plazo es lo que está afectando la economía; 

el sistema no está preparando adecuadamente a los jóvenes permitiéndoles aspirar a empleos 

que sí están en demanda y producen los ingresos que faltan. Por el otro lado, una de las tres 

prioridades principales, dice la mayoría, es la ayuda a las madres solas; una de cada cuatro 

embarazadas en el país es una menor de edad.  Muchas de éstas, seguramente no seguirán su 

proceso educativo con las consecuencias previstas – más pobreza.  
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El grupo más grande de ciudadanos no apoya a ningún partido político.  Sin embargo, entre los 

que sí se identifican con uno, el que tiene más seguidores es el Partido Nacional.   El Partido 

Liberal, que fuera el gran adversario del “azul”, sigue sufriendo por la división después de los 

eventos de 2009.   Se midieron a varias figuras que pudieran figurar en el liderazgo del país 

después de los ocho años de Juan Orlando Hernández.    Ninguna figura tiene una ventaja 

pronunciada sobre los demás. 

La encuesta próxima en esta serie se realizará en mayo próximo. 

 

  

INTERPRETACIÓN DE RESULTADOS 
 

Nota: 

Resultados pueden dar “99” o “101” por efecto redondeo. 

Tamaño de muestra igua a 1636, caso contrario se indica. 
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IV. LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

 EL RUMBO DEL PAÍS 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en Honduras, 

¿Cómo cree que va el país?  

En los últimos ocho años ha sido una constante que la gran mayoría de los entrevistados, 

en esta serie, han encontrado que “el país va por rumbo equivocado”.  Incluso entre los 

nacionalistas, seguidores del partido político oficial, tres de cinco opinan en forma 

negativa.  Este pesimismo permea a todos los coterráneos y, los datos de esta encuesta 

darán una luz a las explicaciones de por qué está la opinión tan generalizada en ese 

sentido. 

Sin embargo, en el segundo semestre, hubo una leve mejoría - unos pocos más consideran 

que el país ahora va por buen rumbo.   
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 LAS PREOCUPACIONES EN EL HOGAR  

Pregunta: ¿Cuál es la principal preocupación que tiene usted y su familia?  

La combinación de un alto costo de la vida -no alcanza el dinero- con el desempleo de un 

miembro de la familia, provoca preocupaciones en cualquier hogar y tiene como producto el 

pesimismo que se proyecta a todo el país.  Esto toma relevancia en San Pedro Sula, donde la 

preocupación sobre el pago de las necesidades básicas se incrementa. 

Conforme menor sea el nivel educativo del informante es más probable que opine que el 

desempleo es una gran preocupación.  Los residentes de áreas rurales del país también 

mencionan a la falta de trabajo remunerado, como algo que les mantiene despiertos en la 

noche.   

Es notable que el crimen y la violencia en la comunidad donde se vive, ya no es de tanta 

importancia.  Es como que se han acostumbrado a la situación y ya dejan de pensar tanto ella 

y se enfoca    falta la plata y los empleos. 
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 LOS PROBLEMAS DEL PAÍS  

Pregunta: De la lista que le voy a leer ¿cuál considera usted es el principal problema de nuestro 

país?  

Los problemas nacionales constituyen un fenómeno que la preocupación en el hogar.  Más 

bien el desempleo es citado como el desafío principal de la nación.  Se debe notar que el 

actual presidente de la República usó en su campaña el lema “con chamba vivís mejor.”   

En segundo lugar, está la corrupción en el gobierno. Esto es proporcionalmente lo citan 

más ciudadanos con al menos un año de estudios universitarios en comparación con el 

desempleo como problema nacional.  Es de esperar, dado que aquellos con niveles más 

altos de enseñanza tienen mayor probabilidad de tener acceso a mejores empleos.  Sigue 

presente el problema de la falta de hospitales. 
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 SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILIA EN COMPARACIÓN CON AÑO PASADO 

Pregunta: ¿Cómo considera usted que está la situación económica de su familia hoy en 

comparación con el año pasado?  

Conforme mayor sea la edad del entrevistado, es más probable que indique que la 

situación económica de su familia está peor ahora en comparación con el año pasado.   En 

general el grupo más grande manifiesta que su situación está igual ahora que en 2019 – 

pudiera “igual de mal” o “igual de bien”.  El año pasado fue en septiembre cuando se 

registró a más personas reportando que estaban en el momento peor que el año anterior. 

Aquellos con menos años de estudios formales y los de más edad, son los que tienen 

mayor probabilidad de percibir que la situación financiera de sus familias ahora está peor.  

Tegucigalpa es el lugar donde hay menos entrevistados que reportan que la condición 

financiera de sus familias está mejor que en 2019. 
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 EL INCREMENTO EN EL COSTO DE LA VIDA 

Pregunta: En comparación con hace cuatro meses, ¿cómo considera usted que está el costo de la 

vida?  

Ha subido “mucho” el costo de la vida, desde septiembre del año pasado a esta fecha: así 

lo manifiesta la mayoría de los informantes.  Conforme mayor sea la edad de la persona 

es más probable que las alzas le han afectado.  También, las mujeres tienen mayor 

probabilidad de considerar que el costo de la vida ha subido mucho en comparación con 

los hombres. 

Este panorama subraya la opinión que el costo alto de la vida es la preocupación principal 

de los hogares.   

 

Fuente: Anexo 3 cuadro estadístico. 
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 PERSPECTIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 

Pregunta: ¿Cómo cree que será la situación económica de su familia en los próximos 12 meses?  

Se nota un brote de optimismo cuando vislumbran el futuro.  El grupo más grande de 

adultos, anuncia que espera que la situación económica de sus familias sea mejor en los 

doce meses próximos.    

Los jóvenes, los residentes de la ciudad capital y los mejor educados, tienen mayor 

probabilidad de ser optimistas al pensar del futuro. Esto al comparar sus expectativas con 

los del resto de hondureños y, en especial, los de las áreas rurales.   
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  LA SEGURIDAD EN EL PAÍS 

1. Tendencia de incremento en el crimen 

Pregunta: Durante los últimos cuatro meses, ¿considera usted que el crimen y la delincuencia en su 

comunidad ha aumentado, disminuido o se ha mantenido igual?   

La mayoría de los participantes en este estudio, como entrevistados, considera que el 

crimen y la delincuencia ha aumentado en los últimos cuatro meses.  Es especialmente 

pronunciada esta opinión en San Pedro Sula.     

Los independientes -no tienen partido político de preferencia- son los que más 

probablemente dan esta respuesta, hay aumento de la delincuencia. Los que piensan así, 

también tienen mayor probabilidad de opinar negativamente de la gestión de Juan 

Orlando Hernández como presidente de la República. 
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2. Víctimas de delincuencia 

Pregunta: ¿Ha sido usted o alguien de su familia que vive en el mismo hogar víctima de un robo o 

un asalto en los últimos cuatro meses? 

No obstante, las opiniones sobre el aumento en la delincuencia, ha bajado la tasa de 

victimización en años recientes.  Se observa, que ha bajado la incidencia de hogares con 

alguna miembro víctima de la delincuencia, después de un incremento pronunciado en el 

primer semestre de 2019.  Sin embargo, aún es especialmente alta la tasa de víctimas en 

San Pedro Sula, así como entre familias con nivel económico medio o alto. 
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 LAS NECESIDADES DEL PAÍS 

Pregunta: Y de todas estas necesidades, cuál considera usted es el más importante?, Y en 

segundo lugar? 

Se le presentó a los entrevistados una serie de posibilidades en que se pudieran invertir 

en programas o necesidades y pidió que dieran lo que consideraban que eran los usos 

más importantes de los recursos.  Mejorar la educación primaria es la prioridad más citada.  

Interesante es esta prioridad, porque es un reconocimiento a la mejor manera que el país 

crezca a mediano y largo plazo.  En segundo lugar, está la generación de fuentes de 

empleo, respondiendo a la necesidad más básica del pueblo. 

La ayuda financiera para madres solas, muchas de ellas adolescentes, es la tercera 

necesidad 
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 LA MACCIH 

Pregunta: ¿Cuánto conoce usted de lo que es la MACCIH? 

 ¿Cree usted que la MACCIH debería seguir trabajando en Honduras buscando casos de 

corrupción o ya terminaron sus labores y mejor que se vayan? 

La corrupción en el gobierno es el segundo problema de importancia en el país.  La 

MACCIH fue establecida en 2016 el país para combatir exactamente ese desafío.  Tres de 

cuatro entrevistados no conocen de la existencia de esta organización; sin embargo, 

conforme mayor sea el nivel educativo, más probable que sí.  Ahora ha aparecido un 

movimiento para desbandar MACCIH.    

Entre los que conocen de MACCIH nueve de diez consideran que debería seguir 

funcionando. Esto investigando diversos abusos que se han descubierto.  
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V. EL GOBIERNO ACTUAL 

 EVALUACIÓN DE LABORES - ADMINISTRACIÓN JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ 

1. Evaluación enero 2018 – a la fecha 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández 

desempeña sus labores como presidente? ¿Aprueba o desaprueba la presidencia de Juan Orlando 

Hernández? 

Son más ciudadanos que opinan negativamente de la gestión de Juan Orlando Hernández 

en la presidencia de Honduras que lo contrario.  Los que menciona que trabaja “muy bien” 

o “bien” tienen mayor probabilidad de ser seguidores del Partido Nacional, 

correligionarios de Hernández, residentes de áreas rurales del país y tener más edad que 

el promedio de la población.    

En la actualidad un 55% por ciento desaprueba de la labor de Hernández. Administración 

que está concluyendo dos años de un segundo período de cuatro en el poder. 
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2. Tendencia de evaluación septiembre, 2014 – a la fecha 

 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández 

desempeña sus labores como presidente?  

Durante su primer período en la presidencia, Juan Orlando Hernández logró mantener un 

saldo positivo en lo que fue la opinión de su desempeño de parte del pueblo, pero en su 

segunda administración ha sido lo contrario.  Parte del cambio puede ser el ambiente 

creado por las elecciones de noviembre 2017 y el fuerte cuestionamiento de los 

resultados.  Sin embargo, el descontento es principalmente producto de la percepción que 

no da la administración con los problemas económicos y los delincuenciales.    
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3. Probabilidad que el presidente Juan Orlando Hernández ayude a resolver 

preocupación 

Pregunta: ¿Cuánto  probable es que el gobierno de Juan Orlando Hernández ayuda a su familia a 

resolver la preocupación que usted me citó?    

Es consistente; tres de cada cuatro hondureños, independientemente de la edad del 

ciudadano, manifiestan que es improbable que el presidente Hernández ayude a resolver 

el problema principal en el hogar de ellos.  La mayor preocupación es el alto costo de la 

vida, que es otra manera de decir “salario y bajos ingresos”.   Frente a altas tasas de 

desempleo, es difícil que los ingresos suban lo suficiente para compensar por los 

aumentos en los costos de los artículos de primera necesidad.     

Realmente no hay diferencia pronunciada entre los grupos de edad en este sentido.  
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Probabilidad Hernández ayude resolver preocupación familiar 

según edad

-Porcentajes-
Nada/poco probable Muy/algo probable NS/NR

Fuente: Anexo 2, cuadro estadístico.

Fecha Edad enero, 2020 
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 EVALUACIÓN DE ADMINISTRACIONES EN PERÍODOS SIMILARES  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández 

desempeña sus labores como presidente -Mandatario en mismo período de gobierno-?  

Después de un período similar en el puesto, la gestión presidencial mejor evaluada ha sido 

la de Carlos Roberto Flores del Partido Liberal.   En segundo lugar, está Ricardo Maduro 

del Partido Nacional.  Estos dos partidos políticos han gobernado el país desde que 

regresó a la democracia en la década de   1980.    

Entre nueve períodos presidenciales, el actual de Juan Orlando Hernández es el tercer 

menos bien evaluado, obtiene en esta ocasión un índice -se restan opiniones muy mal/mal 

de muy bien/bien- de siete puntos negativos. 

 

Evaluación de gestión de presidentes 

en similares períodos de su administración 

 – Porcentajes e índices a) b) -1987- a la fecha 

 

Opinión 

         

Hernán-

dez 

Hernán- 

dez 
Lobo Zelaya Maduro Flores Reina (+) Callejas 

Azcona 

(+)  

 
Ene 

2020 

Ene 

2016 

Ene 

2012 

Feb 

2008 

Ene 

2004 

Ene 

2000 

Ene 

1996 

Ene 

1992 

Ene 

1988 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

          

Muy 

bien/bien 
33 42 26 38 47 59 23 37 41 

Ni bien/ni 

mal/NS 
27 19 36 31 29 31 40 39 39 

Muy mal/mal 40 35 38 31 24 10 37 24 20 

Índice b/ (7) 7 (12) 7 23 49 (14) 13 21 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 2 y estudios anteriores.   Color rojo: liberales – Azul: nacionalistas 

 

Resultados pueden sumar “99” ó “101” por efectos de redondeo 

a/ Se restan las opiniones negativas de las positivas.  

b/ Números entre paréntesis indican un balance desfavorable. 
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 EVALUACIÓN DE LABORES DE ALCALDE – SAN PEDRO SULA Y TEGUCIGALPA.  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como 

alcalde de nuestra ciudad Armando Calidonio/Tito Asfura?  

Armando Calidonio, alcalde de San Pedro Sula, ha mantenido la aprobación de una tercera 

parte de los residentes de ese centro urbano y ha limitado la desaprobación de un 13 por 

ciento.  A Tito Asfura, alcalde de Tegucigalpa, siete de diez capitalinos le dan su 

aprobación.  Asfura es mencionado como un posible candidato presidencial de parte de 

su partido – el Nacional.    
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26 21 17 13

4 5 7 6 12 12 7

El desempeño como alcalde de   

Armando Calidonio y Tito Asfura 

-Porcentajes-

Mal/Muy mal Regular/NS Muy bien/bien

Fuente: Anexo cuadro estadístico 11 y estudios anteriores . Solo en cada San Pedro Y Tegucigalpa.

Armando Calidonio- S.P.S. Tito Asfura – Tegucigalpa.  
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VI. LA SITUACIÓN POLÍTICA 

 IMAGEN FIGURAS PÚBLICAS  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de (nombre de figura pública)? Y quisiera que me dijera si 

tiene opinión favorable o desfavorable de cada uno. 

Salvador Nasralla, candidato presidencial de una Alianza en la contienda pasada de 2017, es 

el que más opiniones favorables recibe de sus conciudadanos.  Él es una de dos personas que 

mantienen un saldo positivo - hay más que opinan positivamente de él que lo contrario-.  En 

segundo lugar, está Juan Orlando Hernández que mejora un poco comparado con 2019 y en 

tercero el expresidente Manuel “Mel” Zelaya.     

Se debe notar que Juan Orlando Hernández, seguido por Zelaya, son quienes  más citas 

negativas reciben de su pueblo  

 

Opinión de figuras públicas: 2015-a la fecha 

Porcentajes 

 

 Personaje Evaluado 
Enero, 2020 

% Favorable 

2019 2018 2017 
2016** 2015** 

Fav. Desf. Índice* Set May Ene Set May Ene Set May Ene 

Salvador Nasralla 43 41 2 -- 45 -- -- 40 55 37 39 47 53 55 

Juan O. Hernández 42 50 (8) 38 36 47 45 48 44 61 60 55 50 58 

Manuel “Mel” Zelaya 39 47 (8) 41 42 44 43 34 40 -- -- -- 42 41 

Suyapa Figueroa 37 30 7 24 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Xiomara Castro de Zelaya 36 39 (3) 31 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Luis Zelaya 31 44 (13)  28 48 -- -- -- -- -- -- -- -- 

Ricardo Álvarez 30 43 (13) 27 26 26 22 -- -- -- -- -- -- -- 

Jorge Cálix 28 25 3 28 27 26 21 19 -- -- -- -- -- -- 

Mauricio Oliva 26 37 (11) 24 21 33 -- -- -- -- -- -- -- -- 

Yani Rosenthal 21 39 (18) 24 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Fuente: Anexo cuadros estadísticos 4-5 Informes anteriores 

*Saldo -Resultado de la resta del porcentaje desfavorable al favorable. 

**Para los años 2015-2016 los resultados muestran promedio de las lecturas realizadas.   

  



 Estudio de Opinión Pública Honduras #104– Enero, 

2020 

22 

 LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo o a cuál partido pertenece usted?  

El grupo más grande de ciudadanos no tiene preferencia de partido político. Conforme 

mayor nivel educativo sea, es menos probable que prefiera alguna de las agrupaciones de 

este tipo.   

Entre los que sí tienen preferencia, es el Partido Nacional que ostenta más seguidores.  Los 

que prefieren al azul se encuentran proporcionalmente más entre residentes en la capital, 

donde muchos son empleados públicos. 

Por estar dividido el Liberal y LIBRE su apoyo es reducido en la actualidad. Ambos en su 

conjunto, tienen las simpatías de aproximadamente una cuarta parte (23%) de la 

población. 

 

  

Otro 2

Libre 11

Liberal 12

Nacional 34

Ninguno/NS 42

Preferencia partidaria Enero 2020

-Porcentajes-

Fuente: Anexo 12, cuadro estadístico
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 TENDENCIA DE LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?  

Al Partido Nacional mantiene una posición muy constante de recibir el apoyo de una 

tercera parte (34%) de los habitantes.   El Partido Liberal, que en un entonces fue el 

mayoritario en el país, al estar dividido queda rezagado, con similar apoyo a LIBRE.   

Tradicionalmente, un 80 por ciento de los hondureños, mantenía un apoyo por una 

agrupación u otra, pero desde la ruptura en el Liberal esto se ha reducido por 20 o más 

puntos.  Hoy hay una apatía importante hacia los partidos políticos y sus líderes. 
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-Porcentajes-

Nacional Liberal LIBRE Ninguno

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 12 y estudios anteriores
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 ADELANTO DE ELECCIONES INTERNAS 

Pregunta: ¿Cree usted que se deberían adelantar las elecciones internas nacional para celebrarlas 

este noviembre que viene o mejor siguen en el 2021? 

Tradicionalmente, las elecciones internas se realizaban exactamente un año antes de las 

nacionales.  Pero las primeras fueron atrasadas por ley para marzo del mismo año 

electoral.  Hay algunos que quisieran devolver la fecha a donde estuvo de previo, pero se 

nota aquí que la mayoría del pueblo prefieren que no se realicen ahora en 2020 como 

algunos proponen.   

Esta opinión coincide con el desinterés en los partidos políticos y el acontecer nacional.   
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Opinión sobre el adelanto de elecciones, según edad y educación

-Porcentajes-

Se deben adelantar Mejor siguen en 2021 NS/NR

Fuente: Anexo 12, cuadro estadístico.
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 PRÓXIMO PRESIDENTE 

Pregunta: ¿Quién cree usted que será el próximo presodente de Honduras? 

De forma totalmente espontánea y sin incluir ningún nombre, se les preguntó a los 

entrevistados quién “creían” sería el próximo presidente de Honduras.  No es por quién 

votaría, sino la percepción de quién pudiera ganar.   Pocos pudieron citar un nombre.  

 Más menciones recibió Salvador Nasralla que fuera candidato en la elección pasada y 

terminó con un porcentaje de votos muy cercanos a quien el Tribunal Supremo de 

Elecciones finalmente declaró ganador. 

En segundo lugar, está el alcalde de Tegucigalpa, Nasry “Tito” Asfura y en tercero la ex 

candidata de LIBRE y ex primera dama Xiomara Castro. 

 

   

 

  

68

1

1

2

3

6

8

NS/NR

Otros

Mauricio Oliva

José Manual Zelaya

Xiomara Castro de Zelaya

Nasry Asfura

Salvador Nasralla

Próximo presidente de Honduras

-Porcentajes principales menciones-

Fuente: Anexo 12.1, cuadros estadísticas
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VII. METODOLOGÍA 

A continuación se sintetiza el diseño estadístico utilizado, así como el procedimiento para la 

selección de la muestra y desarrollo del estudio. 

Población de estudio 

• Consiste en todas las personas de 18 años y más de Honduras, durante las fechas de 

recolección de campo de la investigación y que residen en hogares privados. 

Selección de la muestra y características 

• Se realizaron 1568 entrevistas distribuidas por todo el territorio de Honduras-ver cuadro con 

características de la muestra-. Para lograrlo se empleó un muestreo mixto, elaborando una 

parte de la muestra de forma 

personal y otra telefónica.  

• Para la muestra domiciliaria, 

primero se realizó una 

selección aleatoria de 

conglomerados de viviendas 

en los estratos definidos. 

Luego, mediante cuotas 

según variables socio 

demográficas, se eligieron 

los adultos a entrevistar- una 

por hogar-. La base de datos 

con la cual se eligieron los 

segmentos proviene del 

Censo Nacional de 

Población.  

• En este caso, dado que la muestra aleatoria es seleccionada de forma proporcional al tamaño 

de los conglomerados y que se controlan las variables de caracterización, en este caso, sexo 

y edad, el método se escogió por dos razones. Primero cumple con los requisitos 

metodológicos que exige un estudio formal de investigación estadística y segundo, ha sido 

Características de la muestra 

-Porcentajes, n= 1636 - a-b 

Característica % Característica % 

Edad 100 Regiones 100 

18 a 24 años 24 Tegucigalpa 12 

25 a 39 años 36 San Pedro Sula 8 

40 y más 40 Norte 25  
 Sur 11 

  Occidental 10 

  Litoral Atlántico 8 

  Nor Oriente 6 

  Centro Occidental 13 

  Centro Oriental 7 

Educación 100   

Primaria/ninguna 64 Sexo 100 

Secundaria 30 Masculino 49 

Superior 6 Femenino 51 

    

a/ La n es 1636 para todos los cuadros y gráficos del presente 

informe, de lo contrario se indica 

b/ Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a 

redondeo en decimales. 

Fuente: anexos, cuadros estadísticos 1. 
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aplicado con éxito en ocasiones anteriores por la empresa en Honduras en la medición de la 

opinión pública y la situación socioeconómica de sus habitantes.  

• En cuanto a la muestra telefónica, se efectuó una selección aleatoria de números telefónicos, 

incluyendo líneas fijas y móviles. Esta muestra se realizó en dos etapas. Primero se 

seleccionaron las páginas del directorio por medio de un muestreo aleatorio simple. 

• Después de allí, los números telefónicos a contactar, se obtuvieron de una selección aleatoria 

dentro de la página del directorio, definiendo un punto de partida.  

• Este método se emplea principalmente por ser el medio más eficiente para contactar 

personas en los niveles socioeconómicos superiores y además porque permite trabajar en 

horas de la noche. Al final del estudio, las muestras se juntan y ponderan de acuerdo a las 

regiones del país. 

 

Recolección de la información y supervisión 

• El cuestionario utilizado por CID/Gallup se administra en tableta programada para la 

recolección de los datos de las encuesta. Se utilizó un cuestionario pre-estructurado con 

preguntas “cerradas” -respuestas posibles ya están establecidas- y preguntas “abiertas” -el 

entrevistado puede brindar cualquier respuesta-, donde se registró la opinión, con las cuales 

se hizo un análisis de contenido para definir las categorías de codificación. Los temas y 

preguntas a tratar se decidieron con base en conversaciones con periodistas, líderes de 

opinión y hondureños que se obtienen en estudios cualitativos. Además, se tomó en 

consideración la base de datos de preguntas hechas en estudios anteriores para así poder 

hacer las comparaciones respectivas de los cambios en la opinión pública a través del tiempo. 

Los entrevistadores 

• Los encargados de recopilar la información en el campo, son personas con facilidad  de 

palabra y  aprendizaje, han completado la educación secundaria y han recibido la 

capacitación respectiva para el estudio en el que estarán laborando. En muchos de los casos, 

los encuestadores también cuentan con estudios universitarios e incluso diplomas de 

instituciones de educación superior. 

Los supervisores 
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• Los supervisores, todos con experiencia en estudios de investigación de social y de 

mercados, cuentan con educación secundaria completa o universitaria. Poseen experiencia 

nacional e internacional en el manejo y recolección de información.  
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Fechas y horarios de recolección 

• Las entrevistas se realizaron entre el 04 y 13 de enero del 2019, en horarios que buscan 

ampliar las posibilidades de encontrar al mayor número de personas en los hogares. Ello 

para incrementar las probabilidades de cada uno de ser seleccionado en el estudio. Para 

esto, las entrevistas telefónicas se iniciaron, de lunes a viernes, a las 12:00 horas y hasta las 

20:00 horas. Durante los sábados y domingos o en entrevistas cara-a-cara fuera de la las 

áreas urbanas, el horario de entrevistas fue de las 08:00 horas a las 20:00 horas. 

 Supervisión de la información 

• Todas las entrevistas fueron revisados mediante una crítica auditiva de la grabación: 

respuestas a todas las preguntas. Esta etapa tiene como propósito revisar la lógica de las 

respuestas y corregir las anotaciones defectuosas, previo a la supervisión in-situ. Los 

supervisores además llevaron a cabo la validación en un mínimo del 30% de las encuestas 

realizadas por cada entrevistador, seleccionando al azar varias de estas, así como del apego 

a la cartografía utilizada en la investigación. El audio de las tabletas fue un elemento básico 

para la validación de la entrevistga, así como el uso GPS. 

Procesamiento de datos 

• Al usar las tablets, la información recolectada automáticamente pasa a la computadora. Los 

tablets que usa CID/Gallup graban todas las entrevistas y supervisores escuchan por lo 

menos una tercera parte para asegurar que no haya errores o falseos.  

 

Margen de error y nivel de confianza utilizado 

• Como es usual en este tipo de investigaciones, se trabaja con un error máximo permisible 

(nivel general de confianza) del 95% para las estimaciones. Por otra parte los márgenes de 

error se definen con base en el tamaño de muestra con que se está trabajando. A nivel 

general, en los casos en que se utiliza la totalidad de la muestra, el error de muestreo sería 

de ± 2.81 puntos como máximo.  

Lo anterior refleja que para los resultados, de la totalidad de la muestra, expuestos en esta 

investigación, y suponiendo como ejemplo que el 60% de los entrevistados responde “sí” y el 

40% que “no” a determinada pregunta, se tiene el 95% de confianza de que si se hubiera 

entrevistado a todos los adultos costarricenses, el resultado final de personas contestando “sí” 

habría estado. 
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